

TO IN ONO Z GIMNAZIJE MOSTE

V četrtek 9. oktobra se je v šolski telovadnici zbralo čez sto dijakov – mladincev. Prisostvovali smo letni konferenci gimnazijske OO ZSMS in SDS.

Konferenco je odprla predsednica OO ZSMS dijakinja Irena Pekolj in po krajšem nagovoru predala besedo delovnemu predsedstvu s predsednico Marjeto Hafner. Potem ko je

ZAHVALA

MPPČ Jožeta Moskrca iz Zadvara se zahvaljuje delovnemu kolektivu vzgojnovarstvenega zavoda Vevče, Mercatorju Sostro, Zadvor in Polje za podarjene prehrabene artikle, ki smo jih porabili na pohodu v Jenov žleb.

Marjeta predlagala dnevni red, smo vsi navzoči prisluhnili poročilom predsednikov posameznih krožkov. Začudili se boste, koliko krožkov deluje na šoli. Od šolskega športnega društva do marksističnega in literarnega krožka sem jih našela prek deset. Dovolj možnosti torej, da se dijaki izobražujemo, razvedrilo in sprostito pri zunajšolskem delu. Dobila sem vtis, da sploh ni mogoče reči, kateri krožek je uspešnejši – ali športni, kjer sodeluje največ dijakov, ali literarnega, ki je izdal kar

dve številki šolskega glasila z naklado prek 400 izvodov. Prav tako se lahko z dobrimi uspehi pohvalijo tudi drugi krožki.

Zanimivo je bilo tudi poročilo komandanta delovne brigade Toneta Tomšiča, ki je sodelovala na MDA Haloze 75. Povedal nam je, da je na akciji sodelovalo 27 mladincev z naše šole. Lahko rečemo, da je to res zavajajoča vrednost. Za odmet tudi ni podatek, da je bilo kar šest dijakov predlaganih v ZK ter da se že vestno pripravljajo za vstop v to organizacijo.

Tudi poročilo Irene Perkoljeve o delu OO ZSMS je vsebovalo zanimivosti o uspehih, problemih in težavah, ki jih imamo. Vseskozi pa je bilo prežeto z mislijo, da z doseženimi rezultati ne smemo biti zadovoljni, temveč moramo težiti k še boljšim. Posebno se moramo potruditi, da v organizacijo pritegnemo čimveč dijakov.

Najpomembnejši del akcijskega načrta za tekoče leto je bil gotovo stabilizacijski program. Sestavljen je bil na osnovi zavesti dijakov – samoupravljavcev. Kot takega so ga dijaki soglasno sprejeli in obljubili, da bodo težili k čimboljšemu izpolnjevanju le-tega. Načrt vsebuje več točk, iz katerih je razvidna težnja dijakov prispevati k stabilizaciji našega gospodarstva. V njem je poudarjena bistvena naloga dijakov – učenje, kajti le z znanjem bomo koristni člani naše samoupravne družbe. Seveda pa se zavedamo, da vse ne bo šlo gladko. To je poudaril tudi profesor Zganc, ki je kot mentor mladinske organizacije in tudi

sam aktiven mladinec seznanjen z našimi težavami. Obljubil je, da nam bo vedno pomagal izpolnjevati ta načrt. Prepričana sem, da bo delo z njegovo pomočjo ter s sodelovanjem tudi drugih profesorjev lažje steklo.

Naše načrte je pohvalil in podpril tudi predsednik občinske konference OO ZSMS Dušan Dolamič. Na njegovo sodbo se lahko zanesljivo opremo, saj je bil dijak naše gimnazije in torej pozna razmere na njej.

Zadnji govornik na konferenci je bil tovariš ravnatelj Anton Medved, ki je v imenu učiteljskega zbora pozdravil naše načrte in nam zagotovil vso podporo pri njih uresničevanju.

Končal je z najboljšimi željami za uresničitev zahtevanih ciljev.

Takih želja so bili polni tudi delegati, ko so se razhajali. Nekateri sicer še malo skeptični, toda prav tako polni upanja na uspeh. Upanje, pa pravijo, je pol življenja. In če ne bomo izgubili upanja in delovne vneme, bodo prav gotovo vidni rezultati, kakršne si želimo. Sicer pa pravi pregovor: „Ne sodi dneva pred nočjo“.

Počakajmo torej in počakajte tudi vi, dragi bralci – ob letu vam bom napisala, kaj smo in česa nismo dosegli. In še to: ne bomo čakali križem rok, zavijali bomo rokave in začeli z delom.

SREČKA PERŠOLJA



Res da vse skupaj ni sredi vojne vihre, vendar so preprosti nastopi kulturnikov in MPPČ pravo doživetje. „... če bi vsak Slovenec bil taka sleva, bi bila Slovenija grozna reva...“ to vedo, že naši najmlajši...

MLADI GRADIJO IGRIŠČE

Igrišče se je spremenilo v gradbišče. Mladi so neutrudno kopali, razsipavali, grabili... Trdo so delali v soboto in nedeljo, 4. in 5. oktobra, da bi zgradili tisto, kar si želijo že vrsto let – asfaltno igrišče. In te dni njihove želje postajajo resničnost.

Vreme je bilo prečudovito. Delovna vna in razporeženje prav tako. Prek 100 mladincev (in nekaj pionirjev) in KS Dolsko se je lotilo dela z vso resnostjo in trdo voljo.

S strokovnimi navetmi so jim prišli na pomoč tudi starejši izkušeni mojstri in projektant Pogačnik. Seveda brez buldožerja in valjarja, katerega so nam posodili pri Sloveniji ceste, vse delo ne bi šlo tako od rok, kot je. Tako smo že prvi dan preseglj delovno normo. V nedeljo je bila akcija zaključena že nekaj ur prej, kot smo predvidevali. Skupno

je bilo opravljenih 922 prostovoljnih delovnih in 100 strojnih ur v vrednosti okrog 40.000,00 din. Stroški celotne akcije (z iskopom in dovozom gramoza s 4 kamioni) so bili 15.000,00 din. Akcijo sta pripravila in organizirala OO ZSMS in komisija za telesno kulturo, šport in rekreacijo pri svetu KS Dolsko. Uredili smo tudi okolico in notranjost kulturnega doma, pri čemer so veliko pomagali tudi pionirji osnovne šole.

Seveda so za žejne in lačne poskrbele naše „kuharice“, ki so pripravile izvrstne tople obroke.

ALI JE KNJIGA RES NAŠA PRIJATELJICA?

Joj, kako lepo bi bilo, če bi bilo to res!

Imeti knjigo za svojo prijateljico je velika sreča za tistega, ki mu knjiga nekaj pomeni. A knjiga ni zanimiva samo po svoji pestri in veličini vsebine. Tudi njena zunanost je privlačna, saj lepe platnice in listi z lahko berljivimi črkami in morebitnimi slikami sestavljajo prisen predmet, da ga držiš v rokah z vsem spoštovanjem in bojaznijo, da se ta lepota ne bi umazala, strgala ali na kakršenkoli način izgubila svoj lepotni videz.

V sedanjosti izide lepo število različnih knjig. Na žalost so predrage in niso dostopne vsakomur. Na srečo imamo tudi javne knjižnice, kjer si vsak lahko sposodi knjigo katerekoli vsebine. In na Zaloški ceste 16 imamo kar precej veliko knjižnico Jožeta Mazovca. Knjižnica je odprta vsak dan, razen nedelje in državnih praznikov in v njej so prijazne in ustrezljive knjižničarke, ki zelo rade ugodijo vsaki želji obiskovalca. Knjige so lično ovite v polivinil in hvalevredno je, da vodstvo knjižnice sproti nabavlja novoizšle knjige; tako smo bralci lahko na tekočem z najnovejšimi deli.

To našo mošćansko knjižnico smo lahko zelo zadovoljni. Skoda je le, da nima primernejših prostorov in želeli je, da bi jih čimprej dobila.

Kaj pa bralci ravnajo s knjigami tako, kot knjiga zasluži? Vračajo knjigo knjižnici tako, kot so jo prejeli?

Tu pa nekateri dokazujejo, da knjiga ni njihova prijateljica, pač pa predmet, s katerim ravnajo brezbržno, neodgovorno in tudi nesramno! Prijazne knjižničarke mnogokrat z žalostjo ugotavljajo, da nekateri izposojevalci vračajo knjige v takem stanju, da je joj!

Sam sem velik ljubitelj knjig že od mladih let. Prebral sem lepo število knjig in vesel sem, da sem imel v njih skoz vse moje življenje zvesto in nadvse dobro prijateljico.

Ko sem knjigo prejel, sem ji vedno nadel poseben ovitek, da se zunanost knjige ne bi pomazala. Zato sem mnogokrat žalosten in ogorčen, ko prejmem iz knjižnice Jožeta Mazovca, katere član sem že vrsto let, vse prej kakor čisto knjigo!

MDA Janče 75

Sobota in nedelja sredi oktobra sta bila naša udarna dneva. Spomin na naš pohod ob obletnici boja na Tujem grmu (24. maja) je dolgo ključal v naši zavesti kot pokvarjena slika izredno slabe poti od planinskega doma na Jančah do spomenika padlim borcem na Tujem grmu. Zato smo, kot vedno, hoteli slabo spremeniti na boljše...

Stopili smo v stik z domačini iz Besnice (predvsem mladimi) in se dogovorili za akcijo. Hiter in učinkovit dogovor: akcija je potrebna, še kako potrebna!

Izredno lepa jesen in vse vremenske napovedi so nas spodbujale. Tisto soboto pa je bil dež, potem pa še malo snega, v nedeljo še več snega in še več dežja ter veter in mraz. 87 mladih fantov in deklet je še močneje držalo v rokah lopate, krampe, žage... Štirje tovornjaki in štirje traktorji so vo-



zili gramoz... Mladi so priganjali, ob delu so se hoteli ogreti.

Pesem, ta lepa, topla stvar. Tovarištvo, smeh, enotnost, akcija. Kaj bi naštevali!

V nedeljo ob 15. uri smo zaključili. Absolutno uspešno. Pogreli smo se ob peči v planinskem domu. Ob toplim obroku smo zapeli. Razporeženje je bilo izjemno, skandirali smo bratstvu in enotnosti, Titu. Pozdravit so nas prišli tudi borci II. grupe odredov in veliko nam je to pomenilo.

Potem pa smo, tako kot smo prišli, tudi odšli: v dolino smo skozi dež in sneg usmerili korake – domov.

Pohod in delovna akcija sta bila vrh naših letošnjih uspehov na področju negovanja revolucionarnih tradicij, vključevanja v koncept ljudske obrambe, številnih republiških, zveznih in lokalnih delovnih akcij.



Delo na igrišču (Foto: Sašo Nowak)

Akciji je sledil družabni večer s plesom in dobro voljo.

In kakšna je ocena akcije? Ze vrsto let v Dolskem ni bilo take akcije! Zato so nanjo in na vse mladince krajani zelo ponosni. Udeležba in aktivnost mladincev je bila proti pričakovanju zelo velika. Norma je bila presežena za 20%. Tudi družbenopolitični pomen akcije je velik. Mladi so se spoznali in

srečali pri delu, ob krampu in lopati, z žulji na rokah, vendar z nasmehom in pesnjico na ustih.

Cakata nas še dve kratki akciji. Prva pred nalaganjem in druga po polaganju asfalta. Upamo, da bo tudi takrat odziv enak prvemu, saj se vsi zavedamo, da edino tako lahko proti pričakovanju zelo velika. Norma je bila presežena za 20%. Tudi družbenopolitični pomen akcije je velik. Mladi so se spoznali in

MILENA TRDIN

DEŽURNI 41-035

1. Približno tisoč mladih Moščanov se je udeležilo protestnega zborovanja proti fašističnemu režimu v Španiji v organizaciji MK ZSMS Ljubljana. Med mladimi je bilo največ gimnazijcev.

2. Komisija za IPD in KMI sta pripravili javno tribuno o samoupravljanju na šolah. Predaval je profesor Albert Avgustinčič. Skupščinska dvorana je bila popolnoma zasedena.

3. Končno sta bili v preteklem mesecu ustanovljeni OO ZSMS v KS Polje in KS Besnica. V naši občini imamo OO ZSMS v vseh 17 krajevnih skupnostih.

4. Za sodelovanje med posameznimi KS skrbi KMKs. Tako so v začetku oktobra organizirali športni turnir v košarke, na katerem je zmagala OO Zelena jama pred OO ZSMS Kodeljevo in OO ZSMS Moste.

5. Delegacija naše občine je bila na obisku v pobrateni Bileci. V prirščnem pogovoru z Bilečani smo slišali veliko zanimivega in pohvalnega o naši skupni brigadi bratstva in enotnosti, ki je delala na Kozari.

6. Še nekaj o izvajanju SS o štipendiranju učencev in študentov: V preteklem šolskem letu smo štipendirali 117 mladih, za letošnje šolsko leto pa jih je za štipendije zaprosilo še 140, tako da trenutno dobiva štipendije iz združenih sredstev 257 učencev in dijakov, od tega 22 kot dodatek kadrovske štipendiji.

7. Dne 17. oktobra je bila v Hrušici otvoritev AST (1. faza). V pripravah na prireditev je sodelovalo tudi veliko mladih iz okoliških OO ZSMS. Precej mladih naše občine pa je tega dne stopilo v teritorialne enote.

8. V Stepanjskem naselju bi mladi zelo radi uredili igrišče na Gmajni. Toda, kako najti brezplačen način izkopa gramoza?

9. Dne 16. oktobra je bila 3. seja OK ZSMS Moste-Polje, na kateri so ocenili dejavnost mladih naše občine po kongresu, sprejeli program nalogo do konca leta in se dogovorili za intenzivno vključevanje v stabilizacijske napore.

ZSMS